

未来生态城市应该是“骑自行车上街买东西”，外国专家建议—— **别让南京的慢车道越来越窄！**

“中国在 22 年里城镇化比例从 20% 增加到 40%，完成了英国 120 年走完的城镇化道路。但目前中国也面临严重的生态问题，全国有一半以上城市市民呼吸不到新鲜的空气！”昨天举行的生态城市论坛上，国内外专家们都把焦点放在生态城市的“空气指标”上。

外国专家更是对南京提出了一个让人意想不到的建议：别让慢车道越来越窄！



联合国保安正在展馆外执勤 快报记者 汪波 摄

“生态城里应该骑自行车买东西”

未来的“生态城市”究竟应该是什么样的？昨天参会的中新天津生态管委会副主任蔺雪峰带来了一份“中新天津生态城”的规划设计，让在场的人们大开眼界。蔺雪峰介绍说，生态城由一个个最小的“生态细胞”组成，每个生态细胞就是一个居民区，4个居民区组成一个半径为 400 米的“生态社区”，再往外 1600 米的半径范围内就是一个“生态片区”。

蔺雪峰说，未来生态城市的交通模型应该是：自行车—有轨电车—地铁。在“生态社区”里，居民的交通工具就是双腿和自行车，居民可以方便地购

物、上学。而在“生态片区”内，居民的交通工具就是公交车和有轨电车。至于居民要离开“生态片区”时，那就得利用“大运量”的地铁交通了。

“怎样把人们从私家车里赶出去？”

“我们现在最头疼的是怎样才能把市民从自己的汽车中赶出去？”来自澳大利亚悉尼的史蒂芬教授说，这是很多发达国家都面临的问题，习惯于以车代步的西方人似乎一刻也离不开车子，“即便是只有几百米的路程，他们也宁愿开车前往，要把他们从车里赶出去似乎很难。”

记者了解到，为了解决这

一难题，欧洲一些国家都在绞尽脑汁想法子，有的城市甚至规定把停车场建在离公寓楼相对较远的地方，这样一来，如果是近距离的出行，大家就会在开车与步行中加以权衡了！

当然，专家提出最简单的办法还是把配套设施尽量集中在居住区附近，比如有的城市规定居住区 300 米范围内必须要有超市。如果能在步行可到的范围内，居民可以完成就业、就学、娱乐、购物等必要的生活需求，那小汽车也许就会被大家舍弃在车库了！

“南京的慢车道千万不能取消！”

史蒂芬教授告诉记者，这次来中国，很高兴看到南京有那么多的“慢车道”。“在我们城市，自行车和汽车在同一个道上行驶，这样就很不安全，我很羡慕南京的骑车人有自己的自行车道。”

不过，当史蒂芬教授听说南京现在由于私家车猛增，机动车道正在大量“侵蚀”非机动车道时，显得很激动：“千万不能取消慢车道！”他建议中国对于行人和非机动车应该“优先照顾”，相反对机动车要更多加以限制。“其实现在很多发达国家都在积极弥补以前的规划漏洞，在道路上重新设置自行车道，所以对于南京来说，可不能走发达国家走过的老路。”快报记者 都怡文

摄

美籍专家找回“小桥流水人家”

- 美籍华裔规划专家卢伟民：全都是玻璃房子不是“我们”的城市。
- 中国住房和城乡建设部副部长齐骥：建筑节能，江苏大有空间。

在前天的“住宅建设与社会和谐论坛”上，有专家就对中国城市建设中雷同的设计，导致“千城一面”提出了批评。在昨天的江苏专题论坛——“快速城市化进程中的和谐追求”论坛上，美籍华裔规划专家卢伟民也说出了他的相同感触，“快速发展的城市都变成一个样了！”作为一名长期在美国从事规划研究的华裔专家，他非常希望看到中国城市能够再现“东方气质”，他认为南京在凸显城市特色上已经做得不错，但还是有很多可以进步的空间。

卢伟民出生在南京，但上小学后就离开了南京，此后他的大半生都在美国度过。他记忆中的南京还是儿时的样子，巍峨的明城墙，碧波荡漾的玄武湖……而近期回来，看到这个城市有着太大的变化，宽阔的马路，高楼林立，处处显示出大都市的气质。卢伟民也去了中山陵、琵琶湖等地，他很高兴看到这些地方规划得很好，“是为了市民而做，也很有南京特色。”

卢伟民说，他走过很多城

市，现在全世界都在快速地进行着城市化，一些老街被拆除了，到处盖起了摩天大楼，新建筑往往是复制的“舶来品”，几乎与当地的历史渊源没有任何关联。以一个规划专家的眼光来看，卢伟民认为这太可惜了，“就像南京有南京的文化，扬州有扬州的文化，如果不尊重自己的文化，别人怎么尊重你？”中国的城市应该建成有中国文化的“东方气质”，他希望城市在规划中把以前的“小桥流水人家”的气质再找回来。如果全部建成玻璃房子，那不是“我们”的城市。

谈到和谐的城市化这个话题时，在昨天的论坛上，中国住房和城乡建设部副部长齐骥兴致高昂。

齐骥说了一个他在山东看到的案例，山东省的一个小区，通过技术改造，使朝阳面的墙面都用太阳板的材料建造，这样每家每户的热水都可以靠太阳能来供应，“一家一户节能是小事，整个城市节能就是大事了！建筑节能在江苏大有空间。”齐骥表示。

快报记者 陈英



福特福克斯 FOCUS 驾随心驰



主系标配有双气囊



油门踏板及刹车踏板



驾驶型全能式车身

五次元安全理念，打造睥睨车坛的精湛工艺！

09款全新福特福克斯，引领你进入五次元安全新境界！无论你乘哪一款福克斯，安全始终环绕你左右，全系标配前排双侧安全气囊，高强度吸能式车身，溃缩式方向盘等周密的安全配备，构筑无懈可击的安全屏障，捍卫你一路自由驰骋！



南京地区总代理 莱普出品
南京紫山JH福克斯 025-52105888
江阴嘉瑞 0512-65471188
宜兴硕诚 0510-87220086/07971002
连云港通达 0518-85311111

福特福克斯 FOCUS | 福特嘉年华 FIESTA | 福特嘉年华 FUSION | 福特蒙迪欧 MONDEO | 福特S-MAX
南京紫山JH福克斯 025-52105888
南京紫山嘉瑞 0512-58012790
常州沃豪斯 0510-83102111
无锡爱驰兄弟 0510-85388366
泰州天天达 0523-85388366

南京福联 025-5248E777
常州沃豪斯 0512-88820793
常州权尔特 0510-88826586
扬州捷豹 0510-85180601/0510J0628
扬州捷豹 0510-85180601/0510J0628
扬州捷豹 0510-85180601/0510J0628

镇江福联 0511-88902838/88881000
昆山裕联 0512-57136688/57286800
常州骏豪 0510-85180601/0510J0628
盐城捷豹 0510-85180601/0510J0628
南通捷豹 0510-85180601/0510J0628

www.ford.com.cn 800-810-8188/400-887-7788
吴江雪驰 0512-63646888
无锡东升福联 0510-82128218
徐州利安嘉泰 0510-87774800
连云港嘉德 0518-84688730